

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота



За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 6 (687)

Пятница, 18 февраля 1972 г.

Газета издается
с 1940 года

Цена 1 коп.

Ленфронта А. А. Кузнецовым, высоко оценивалась работа института за 5 месяцев войны. «Институт имени Лесгафта, — отмечалось в поздравлении, — наряду с продолжением работы по подготовке руководителей физического воспитания, нашел свое место в деле усиления обороны нашей социалистической Родины». Дальше говорилось о том, что сотни студентов и преподавателей, вступив добровольцами в армию народного ополчения и в партизанские отряды, показывают образцы борьбы с фашизмом, что студенты и преподаватели рабо-

тута заверили Горком ВКП(б), что оправдают положительную оценку их работы и отдадут все силы, не пожалев свои жизни в борьбе за правое дело, за нашу славную Родину.

Был накрыт и праздничный стол. Выпускники сдали в счет своего мизерного пайка талоны в столовую, а отдел снабжения Ленгорисполкома, крайне строго распределявший продукты питания, отпустил некоторую толику красного вина. Вечер прошел очень тепло. Настроение у всех было приподнятое. Потом начались танцы (впервые за долгое время). Танцевали все, кто мог. А в это время шли бомбежки и длительный артиллерийский обстрел территории, близкой к институту. Один снаряд упал в 10—12 метрах от входа в дворцовый корпус, еще один — около первого гимнастического зала.

Большинство выпускников, получивших дипломы, ушли добровольцами в Красную Армию: все мужчины стали инструкторами по военно-физической подготовке в войсках Ленфронта. 27 девушек — работниками по лечебной физкультуре в госпиталях и батальонах выздоравливающих. Остальные были направлены в различные организации города (вузы, ремесленные училища и т. д.) для работы по военно-физической подготовке, а трое — в Ленгоркомитет физической культуры.

Так прошел XXI, боевой блокадный выпуск. Всем, кто был его свидетелем, он запомнился навсегда.

И. КОРЯКОВСКИЙ

Лесгафтовцы — чемпионы

Не убоившись маститого соперника

10—12 февраля проходило первенство г. Ленинграда по биатлону.

Очень упорная была борьба в гонке на 20 км со стрельбой среди мужчин. На лыжне встретились представители двух поколений биатлонистов: ветераны — заслуженный мастер спорта СССР Николай Пузанов, мастер спорта международного класса Василий Макаров (СКА), с одной стороны, и наш студент I курса спортфака Владимир Докучаев, член второй сборной команды СССР, а также молодые, перспективные биатлонисты Владимир Власов (военный факультет), Александр Подхомутников и др.

До последнего огневого рубежа лидировал Пузанов. «На пятках» у него сидел Докучаев. Все должна была решить последняя стрельба из положения стоя. К этому времени уже никто из участников не мог вмешаться в их борьбу за звание чемпиона г. Ленинграда.

В. Докучаев стартовал через 4 минуты после Н. Пузанова. На последний огневой рубеж они пришли почти одновременно. И здесь не выдержали нервы у прославленного ветерана: одну дулю он послал мимо мишени. Зато наш студент отстрелялся за 45 секунд без штрафа. Этим он обеспечил себе звание чемпиона города. Хороший подарок сделал себе и институту ко Дню Советской Армии бывший воин-пограничник Владимир Докучаев.

БОЛЬШОГО УСПЕХА добилась команда юниоров нашего института: в эстафетной гонке 4 × 7,5 км со стрельбой Борис Лапицкий, Сергей Радзин (II курс педфака), Анатолий Матвеев (III курс школы тренеров) и Сергей Шехалеев не только стали чемпионами Ленинграда среди юниоров, но и обладателями бронзовых медалей среди взрослых, оставив позади мужские сборные «Динамо», «Труда», «Спартака» и др.

Поздравляем ребят с заслуженным успехом и пожелаем им удачных стартов на Первых Всесоюзных студенческих спортивных играх, первые старты которых состоятся сегодня, 18 февраля, в г. Новосибирске.

Б. СЕРГЕЕВ,
старший преподаватель

не считаясь со временем, успешно овладевали знаниями. Учебные занятия были перенесены в комнаты общежития, где отопление было печное. Туда же перевели и учебный отдел библиотеки...

16 ноября 1941 года в дворцовом корпусе, в зале первого этажа (где сейчас работает буфет) состоялся выпускной вечер. На вечере присутствовали и находящиеся на казарменном поло-

жении преподаватели, партизан-лесгафтовцы, вернувшиеся из рейдов по тылам врага, и немногочисленные представители организаций города.

Торжественное заседание (оно было кратким) очень взволновало присутствующих. Заместитель заведующего военным отделом Горкома партии А. А. Трохачев огласил поздравление Горкома партии коллегам института в связи с выпуском. В поздравлении, подписанном секретарем ГК ВКП(б) членом Военного совета

тают не покладая рук в рабочих отрядах по усилению их боевой подготовки, проводят лечебную физкультуру в госпиталях, способствуя быстрейшему вступлению в строй временно выбывших бойцов. В заключение А. А. Кузнецов от имени Горкома партии выразил уверенность в том, что коллектив института и впредь будет стойко бороться до полного уничтожения фашистских захватчиков.

Выступавшие от лица выпускников и всего коллектива инсти-

тута не покладая рук в рабочих отрядах по усилению их боевой подготовки, проводят лечебную физкультуру в госпиталях, способствуя быстрейшему вступлению в строй временно выбывших бойцов. В заключение А. А. Кузнецов от имени Горкома партии выразил уверенность в том, что коллектив института и впредь будет стойко бороться до полного уничтожения фашистских захватчиков.

6 сентября нашему взводу разведки, несшему боевое охранение, приказали перейти через противотанковый ров, к себе — внутрь укрепрайона. Мы расположились на огневой позиции переднего эшелона — «точка» Кокорева.

Когда начался бой (7 сентября), Богданов приказал освободить эшелон и закрепиться в соседних кустах. Вся местность уже простреливалась минометным и пулеметным огнем. Богданов был ранен в бедро, когда переползал с огневой точки. Перевозывал его Володя Хонц.

Связи с КП роты, однако, не было. Рация на огневой точке Кокорева была разбита. Богданов послал связного на КП, за деревню Скворицы, на высоту. Связной не вернулся. Командир послал второго. Ответа не было.

От потери крови Богданов впал в забытие. И когда за сараем — это уже по ту сторону противотанкового рва — появились немецкие автоматчики с танком и появилась угроза окружения, раненый Богданов дал команду: «Отходить».

Его выводили из боя Василевский (по-моему, Толя) и Женя (фамилии, к сожалению, не помню), который был заместителем командира взвода. Нужно было

проскочить открытое пространство, метров 100—150, преодолев сперва заграждение из колючей проволоки.

Здесь Богданов был ранен вторично. Ранило, очевидно, и кого-то из его сопровождавших. Я видел, как они остановились, упали и стали откатываться к эскарпу. Я, Хонц и еще кто-то были рядом, вели огонь и прикрывали их отход. Группа с Богдановым свалилась в эскарп. Когда мы проскакивали через мостик, ведущий через эскарп к деревне (он почему-то еще не был взорван; а мы знали, что его заминировали на случай отхода), то видели, что Богданов валюк под руки, тащат через ручей, к деревне.

Кто-то крикнул:
— Собраться за деревней!

Деревня Скворицы горела. Огонь обжигал руки и лицо, преграждал путь. Мы ушли в сторону влево, напоролась на автоматчиков, снова кинулись в деревню и через огонь вышли на распахнутую бомбами и снарядами высоту — КП нашей роты. Здесь никаких признаков жизни уже не было.

Мое предположение: Богданов и выносившие его не смогли выйти из горевшей деревни.

В. ВЕЛИКАНОВ,
выпускник института

Он командовал взводом разведки

265-й отдельный пулеметно-артиллерийский батальон народного ополчения занял летом 1941 года оборону за Красным Селом. Взвод разведки 4-й роты этого батальона состоял из студентов Института имени П. Ф. Лесгафта. Среди них был и один учащийся Техникума физической культуры — автор этих строк.

Я доложил по форме командиру взвода разведки младшему лейтенанту Дмитрию Богданову — бывшему преподавателю кафедры гимнастики Института физической культуры, высокому, худощавому человеку в неприглядном по фигуре обмундировании, в очках. Улыбается. Голос у него несильный:
— Ну, вой! Держись. Спросим.

Его манера разговаривать понравилась. Без нотаций и правдоучений. Не то время.

Несколько раз меня выделяли в батальонную разведку. Богданов провожал до минных полей и напоминал о проходах в них. Отправляя ретную разведку, провожал и встречал нас в проходах



Никто
не забыт
и ничто
не забыто

